
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 08/03/2022

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
 Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Μη καταβληθείσες αποζημιώσεις σε αγρότες της περιοχής Βερμίου,
εξαιτίας του παγετού της άνοιξης του 2021»

Κύριε Υπουργέ,

Η περιοχή του Βερμίου επλήγη από παγετό τον Απρίλιο του 2021 με παρατεταμένα
κύματα κακοκαιρίας, από τις αρχές του μηνός με αποκορύφωμα την 22η Απριλίου.
Έγιναν αναγγελίες από τους παραγωγούς στους ανταποκριτές του ΕΛΓΑ, οι οποίες
όμως δεν έγιναν δεκτές,  παρότι τόσο οι κερασιές όσο και οι μηλιές βρίσκονταν στο
ανθικό στάδιο και με βάση τον κανονισμό του ΕΛΓΑ οι ζημιές καλύπτονταν.  Στη
συνέχεια, ενώ υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημίας, αυτές αφορούσαν τελικά προανθικό
στάδιο, παρόλο που τα δέντρα βρίσκονταν σε ανθικό στάδιο, γεγονός που
αποδεικνυόταν τόσο με φωτογραφικό υλικό όσο και με στοιχεία καταγραφής
θερμοκρασιών κρατικών μετεωρολογικών σταθμών. Ο ΕΛΓΑ τελικά προέβη στις
εκτιμήσεις ζημιών τους μήνες Ιούνιο και Αύγουστο για τις κερασιές και τις μηλιές
αντίστοιχα, διαβεβαιώνοντας τους δικαιούχους αγρότες για την αποζημίωσή τους σε
εύλογο χρονικό διάστημα με βάση τα κριτήρια του ΕΛΓΑ και τις εκτιμήσεις του κάθε
παραγωγού. Εντούτοις, οι παραγωγοί της περιοχής, παρά τις όποιες διαβεβαιώσεις,
δεν έχουν αποζημιωθεί, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά
προβλήματα, ακόμη και βιωσιμότητας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να καταβληθούν οι
αποζημιώσεις στους παραγωγούς της περιοχής Βερμίου που επλήγησαν από παγετό
τον Απρίλιο του 2021 και βρίσκονται αντιμέτωποι με σοβαρά οικονομικά προβλήματα,
ακόμη και βιωσιμότητας;

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να αιτιολογηθεί η μεγάλη
καθυστέρηση καταβολής αποζημιώσεων στους ανωτέρω παραγωγούς, καθότι ο
καθορισμός των εκτιμήσεων ζημιών ολοκληρώθηκε κατά τους μήνες Ιούλιο και
Αύγουστο του 2021;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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